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A Széchenyi Kártya Programban (SZKP) a kis- és középvál-
lalkozások (kkv) a korábbi 4,5 százalék helyett, már 3%-os 
kamatszinten érhetők el a Széchenyi Kártya Program likvidi-
tású típusú hitelei október 6-tól. Ezeket 1 millió és 250 mil-
lió forint között vehetik igénybe a jogosultak. Emellett a be-
ruházási típusú konstrukciók közül a Széchenyi Mikrohitel 
MAX+ maximális hitelösszege a korábbi 140 millió forintról 
150 millió forintra emelkedik. 

A fix 3 százalékos kamatozású hitellehetőséget Orbán Viktor 
miniszterelnök és Nagy Elek, a Magyar Kereskedelmi és Iparka-
mara (MKIK) elnöke egy közös sajtótájékoztatón jelentette be. 
A kkv-k számára hétfőtől elérhető új finanszírozási csomagban 
minden választható terméknél legalább 150 millió forint ér-
tékű forrás áll rendelkezésre vállalkozásonként.
A likviditási típusú hiteleknél az eddig is működő konstrukciók, a 
Széchenyi Kártya MAX+ és a Széchenyi Turisztikai Kártya MAX+ 
folyószámlahitelek, valamint a Széchenyi Likviditási Hitel MAX+ 
kamata csökkent 3 százalékra, mindháromnál 1 millió és 
250 millió forint közötti hitel vehető fel a jövőben.
A beruházási típusú finanszírozásoknál a Széchenyi Mikrohitel 
MAX+ maximális hitelösszege a korábbi 140 millió forintról 
150 millió forintra emelkedik. A feltételek is kedvezőbbé vál-
tak nemrég, lehetővé téve a vállalkozások számára, hogy akár 20 
százalékos emelt összegű utolsó tőketörlesztő részletet igényel-
jenek. Emellett rugalmasabbá válnak a hitelcélok, például széle-
sedik a bérelt ingatlanon történő beruházások megvalósításának 
lehetősége, tovább támogatva a kkv-k fejlődését. A Széchenyi Be-
ruházási Hitel Max+, a Széchenyi Lízingkonstrukció MAX+ és az 
Agrár Széchenyi Beruházási MAX+ terméknél maradt az 1 millió 
és 500 millió forint közötti igényelhető hitelösszeg. Mind a négy 
beruházási hitelnél eddig is 3 százalékos volt a kamat.

A Széchenyi Kártya Program keretében az egyes vállalkozások 
által igényelhető hitel maximális összege a vállalkozás jellem-
zői, például pénzügyi mutatói és a banki hitelbírálat függvényé-
ben változhat, így gyengébb indikátorok esetén nem kaphatják 
meg a hiteltípusban elérthető maximális összeget. Ez a rugal-
mas megközelítés biztosítja, hogy minden kkv a saját kockáza-
ti profiljának megfelelő, fenntartható finanszírozáshoz jusson 
hozzá, miközben a program továbbra is prioritásként kezeli a 
versenyképes növekedést és likviditási támogatást.
A Kormányzat a kamattámogatás növelésével biztosítja, hogy a 
vállalkozások a Széchenyi Kártya Program szabad felhasználá-
sú hiteltípusaihoz is a beruházási konstrukciókkal megegyező, 
kedvezményes 3 százalékos nettó kamatszint mellett férjenek 
hozzá finanszírozási forrásokhoz.
A Széchenyi Kártya Program 3 százalékos fix kamatozású hitel-
csomagja kézzelfogható támogatást nyújt a kkv-knak, elősegítve 
pénzügyi stabilitásukat és versenyképességüket. A Nagy Elek 
vezetésével megújuló Magyar Kereskedelmi és Iparkamara el-
kötelezetten dolgozik a vállalkozások fejlődésének támogatá-
sán, hogy azok sikeresen járuljanak hozzá a magyar gazdaság 
növekedéséhez. 

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ: 

MÁR 3%-OS KAMATSZINTEN ÉRHETŐK EL  
A SZÉCHENYI KÁRTYA PROGRAM LIKVIDITÁSÚ TÍPUSÚ HITELEI

A Széchenyi Kártya Program MAX 
+ fenti elemei elérhetőek a SKIK 
ügyfélszolgálatain a megyében 4 
helyen, Kaposváron, Nagyatádon, 
Marcaliban és Siófokon.

kavosz.hu/hitelek
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A MI elől nincs menekvés!
A mesterséges intelligencia (MI), ha tetszik, ha nem itt van So-
mogyban is, sőt, még a szakképzésben is. A csodavárók né-
hány éve is azt gondolták, az lesz majd az igazán jó világ, ami-
kor a digitális fejlődés szinte teljes egészében kikapcsolja az 
emberi erőfeszítéseket, például eljár iskolába, megírja a leckét 
és elvégez sok minden mást. A pesszimistábbak attól féltek, 
hogy elveszi majd az ember munkáját, aztán ha munka nincs, 
fizetés sincs és akkor mi lesz?
Hát annyi lett ebből az egészből, hogy a mesterséges intel-
ligencia itt van, velünk él, ismerkedünk egymással, de, hogy 
nem maradhat ki az életünkből, az szinte már biztos. Mint 
ahogy az a kezdeti távolságtartás is. Ettől még a MI egyre 
nagyobb szerepet kap, többek között a magyar szakképzés-
ben. A folyamat gyorsan halad, hiszen a MI-oktatást 2026 
februárjától teljes körűen bevezetik minden szakképző intéz-
ményben. Sok helyütt már így vagy úgy most is ott van. A cél 
teljesen érthető, mégpedig az, hogy a diákok a mindennapi 
életben és a szakmai munkájukban is használni tudják az MI-
t, eközben ismerjék meg annak működését, etikai kérdéseit, 
és tanulják meg felelősségteljesen alkalmazni. Az MI nem 

helyettesíti a diákok munkáját, hanem kiegészíti azt, segít a 
tanulásban és a mindennapi feladatok elvégzésében.
Ha úgy tetszik, a MI új tananyag, amelynek elsajátítása az ok-
tatók, tanárok felkészítése mellett feltételezi a szülők tájékoz-
tatását és bevonását is. Többek között azért is fontos ez, mert 
számos kezdeményezés, újítás bukott el ezen a ponton. A szü-
lők nem vagy nem pontosan tudták, értették a szándékokat, 
nem volt meg a személyes érdekeltségük sem, s vélhetően ez 
is hozzájárult a feladások, a lemorzsolódások számának növe-
kedéséhez. Pedig a MI elől nem lehet elmenekülni!
A mesterséges intelligencia az élet minden területére kiter-
jed, tehát az előzőekben említett szakképzés minden szak-
területére is. Ez azt jelenti, hogy nemcsak az informatikát ta-
nuló diákok ismerkednek meg vele, hanem a más szakmákat 
tanulók is. Ebben a folyamatban az ismeretek elsajátítása 
mellett fontos a MI tudatos, biztonságos és felelősségteljes 
otthoni használatának elsajátítása is.
Mindenesetre a MI már ott van a munkahelyeken, az intézmé-
nyekben is, s várja a hatékony felhasználókat!

Lengyel János

Jegyzet

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamra (MKIK) vállalkozásfej-
lesztési projektje keretében új, térítésmentes képzést indít 
Generációs Mozaik – Erő a különbségekben címmel. 

A program célja, hogy a különböző generációk együttműködé-
sében rejlő erőt a vállalkozások és vezetők tudatosan használni 
tudják a mindennapi működésben.
A képzés célja, hogy segítsen megérteni, miként tudnak a kü-
lönböző generációk – az Y, Z vagy épp a baby boomer korosztály 
– hatékonyan együttműködni a munkahelyen, a vállalkozások-
ban és a mindennapi életben.

Kinek ajánljuk?
•	 Munkáltatóknak és vezetőknek, akik szeretnék erősíteni 

csapataik együttműködését.
•	 Vállalkozóknak, akik generációkon átívelő ügyfélkörrel 

dolgoznak.
•	 Munkavállalóknak, akik nyitottak az önfejlesztésre és a 

hatékony kommunikációra.

Miért érdemes jelentkezni?
•	 Mert segít megérteni a generációk közötti különbségekben 

rejlő lehetőségeket.
•	 Mert gyakorlati eszközöket ad a sikeres együttműködéshez 

és motivációhoz.
•	 Mert térítésmentesen vehet részt egy inspiráló, 

gyakorlatorientált képzésen! 
•	 MKIK felnőttképzési engedélyszáma: E/2021/000218

KÉPZÉS IDŐPONTJA: 2025. november 26. (szerda) 9.00-17.00 óra
HELYSZÍN: 	 Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara, 
	 7400 Kaposvár, Anna u. 6.
KÉPZÉS FORMÁJA: 	e-learning tananyag 
	 + 8 órás képzés személyes megjelenéssel
ADATKEZELÉSI TÁJÉKOZTATÓ:
https://mkik.hu/kiegeszites-adatkezelesi-tajekoztato-somogy
JELENTKEZÉS: Jelentkezési link
JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ: 2025. november 5.
TOVÁBBI INFORMÁCIÓ: 
Mayer Judit szakképzési vezető SKIK • Telefon: 30/558-9549;

GENERÁCIÓS MOZAIK – ERŐ A KÜLÖNBSÉGEKBEN

32025. október

https://mkik.hu/kiegeszites-adatkezelesi-tajekoztato-somogy
https://rendezveny.mkik.hu/Rendezveny/Regisztracio/Esemeny?token=Ds4t2TKTpZS+7cELRBA1pQ==


Az ősz folyamán a kamara szakkép-
zési tevékenységében – hasonlóan az 
elmúlt évekhez - kiemelt figyelmet 
kap a pályaorientáció. A kamara pá-
lyaorientációs tanácsadói különböző 
eseményeken - nyílt napokon, peda-
gógus tájékoztatókon, szülői érte-
kezleteken és osztályfőnöki órákon 
tájékoztatással és tanácsadással se-
gítik a szakmaválasztás előtt állókat. 
Ezekről a rendezvényekről beszélget-
tünk Kurucz János pályaorientációs 
tanácsadóval.

A kamara pályaorientációs rendezvényei 
szeptemberben hagyományosan a nyol-
cadikos osztályfőnökök számára szerve-
zett pedagógus tájékoztatókkal indul-
nak. Milyen érdeklődés övezte ezeket a 
fórumokat?
Ismét nagy érdeklődésre tartott számot 
a tanév elején megszervezett pedagó-
gus tájékoztató sorozat, amelyekre a két 
Tankerületi Központ mellett a vármegye 
valamennyi általános iskolájának igaz-
gatóját és 8. osztályos osztályfőnökét is 
meghívtuk. 
Összesen hét helyszínen került sor a fó-
rumokra - Kaposváron, Csurgón, Barcson, 
Nagyatádon, Marcaliban, Fonyódon és 
Siófokon -, ahol tájékoztattam a résztve-
vőket a kamara szerteágazó szakképzési 
és pályaorientációs tevékenységéről, a 
szakképzési rendszer felépítéséről, a vá-
lasztható iskolatípusokról, ágazatokról és 
szakmákról, az ösztöndíjakról, valamint a 
szakképzési munkaszerződésről is. 
A rendezvényeken a részt vevők száma 
évről évre növekszik, idén 77 általános 
iskolából 110 pedagógus fogadta el meg-
hívásunkat.

Erre az időszakra esik minden évben a 
vármegyei pályaválasztási kiállítás. Mi-
lyen szerepet vállalt a kamara a rendez-
vény sikeres lebonyolításában?
A Somogy Vármegyei Kormányhiva-
tal szervezésében idén 24. alkalommal 
2025. szeptember 24-25-én került meg-
rendezésre a vármegye legnagyobb pá-
lyaválasztási rendezvénye, a Pályaválasz-

tási kiállítás. A kiállításon a szakképző 
intézmények mellett duális képzőhelyek 
és pályaválasztást segítő szervezetek is 
képviseltették magukat annak érdeké-
ben, hogy az érdeklődők, pályaválasztás 
előtt álló diákok és szüleik számára meg-
könnyítsék az iskolaválasztással, szakma-
választással járó döntést. A rendezvény 
szervezésében hagyományos módon a 
kamara is részt vett, amelynek keretében 
a két nap alatt összesen 9 iskola diákja-
inak buszos utazását szerveztük meg és 
biztosítottuk a rendezvényre. A kiállítá-
son pedig külön standon tájékoztatással, 
tanácsadással, kiadványokkal, szeren-
csekerékkel és játékos feladatokkal vár-
tuk az érdeklődőket.

Hamarosan kezdődnek a szakképző is-
kolák pályaválasztási nyílt napjai. A ka-
mara hogyan tud kapcsolódni az iskolák 
bemutatkozásához?
Az őszi időszakban a középfokú szak-
képző intézmények által szervezett nyílt 
napok célja az iskolák és az oktatott szak-
mák bemutatása, a szakmatanulás nép-
szerűsítése a pályaválasztás előtt állóknak 
interaktív tanműhely látogatások kereté-
ben, melyek alapanyag költségéhez több 
esetben anyagi támogatást is biztosítunk. 

Ezeken a programo-
kon több helyszínen 
is részt veszünk, és 
pályaválasztást se-
gítő információkkal 
segítjük a hozzánk 
forduló érdeklődő-
ket. A középiskolák 
rendezvényeivel pár-
huzamosan a leg-
több általános iskola 
is szervez pályavá-
lasztási napot diákjai 
számára, amelyek-
re szintén gyakran 
kapunk meghívást. 
A nyílt napok legna-
gyobb előnye, hogy 

a diákokat ilyenkor közvetlenül meg tudjuk 
megszólítani és játékos formában is tudunk 
részükre információkat átadni a szakkép-
zésben való továbbtanulás előnyeiről.

A 8. osztályosok továbbtanulási döntésé-
ben fontos szerepet töltenek be a szülők 
is. Számukra miben és hogyan tud segít-
séget nyújtani a kamara?
A pedagógusok és a diákok mellett fontos 
célcsoportunk a szülők is. Az ősz folyamán 
- lehetőségeinkhez mérten - eleget te-
szünk valamennyi, az általános iskolák ré-
széről érkező olyan felkérésnek, amelyek 
célja, hogy az osztályfőnöki órák mellett 
- szülői értekezleteken is tájékoztatással 
és tanácsadással segítsük a pályaválasz-
tás előtt állók szüleit. Jellemző módon 
minden évben ezen típusú előadások, 
beszélgetések során van lehetőségünk a 
legközvetlenebb módon a legtöbb pálya-
választással érintett személyhez eljutni és 
segíteni őket a szakmaválasztással kap-
csolatos döntésük meghozatalában. 

A kamara pályaválasztási kiadványának 
megjelenését mindig nagy várakozás elő-
zi meg. Mi a kiadvány sikerének titka?
Ebben az évben is elkészítettük Somogy 
szakképző intézményeinek segítségével 
összeállított „Pályaválasztás Szakmavá-
lasztás” című pályaorientációs kiadványun-
kat, amely információtartalmát tekintve 

FÓKUSZBAN A PÁLYAVÁLASZTÁS

Kurucz János, 
pályaorientációs tanácsadó
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egyedülálló. A szakképzésben történő 
továbbtanulással kapcsolatos általános 
információk – mint például az iskolatípu-
sok, ösztöndíj, duális képzés, szakképzési 
munkaszerződés - mellett megtalálható 
benne a vármegyében választható összes 
szakma, és a szakképző intézményeknek is 
lehetősége van rövid bemutatkozásra és a 
képzési kínálatuk bemutatására. A pályao-
rientációs kiadványukat Somogy összes 8. 
osztályos diákja számára eljuttattuk annak 
érdekében, hogy a tanulók és szüleik átfo-

A kamara pályaorientációs 
tanácsadói az alábbi 
elérhetőségeken 
várja az érdeklődőket:

GYŐRFI ATTILA pályaorientációs tanácsadó

Telefon: 82/501-023; 30/791-2430

e-mail: agyorfi@skik.hu

KURUCZ JÁNOS pályaorientációs tanácsadó

Telefon: 82/501-031; 30/2378-007

e-mail: jkurucz@skik.hu

gó képet kaphassanak a vármegyénkben 
elérhető képzésekről.
Milyen további pályaválasztással kap-
csolatos rendezvényeket terveznek még 
ebben a tanévben?
A tanév 2. felében az általános iskolások 
részére pályaorientációs vetélkedőt, in-
teraktív tanműhely- és üzemlátogatáso-
kat, a gimnáziumok 11. és 12. évfolyamos 
tanulói részére pedig az érettségit követő 
szakmatanulást népszerűsítő pályaorien-
tációs tájékoztatókat szervezünk.

Gelencsér Zsolttal a Kaposvári Kodály 
Zoltán Központi Általános Iskola Kini-
zsi Lakótelepi Tagiskolájának igazgató-
jával beszélgettünk pályaválasztásról, 
szakmatanulásról 

A 8. osztályos tanulók egy fontos dön-
tés előtt állnak a következő hetekben, 
továbbtanulásukat illetően. Vélemé-
nye, tapasztalata szerint a mai diákok-
nak  mennyire van konkrét elképzelésük 
arról, hogy mik szeretnének lenni, milyen 
pályát válasszanak?
A mai diákok egy része határozottan tud-
ja, mit szeretne, de a többség bizonyta-
lan vagy még keresi az útját. Ebben sokat 
segít a korai és rendszeres pályaorientá-
ció, önismereti fejlesztés, valamint a való 
világgal (munkahelyekkel, szakmákkal) 
való konkrét kapcsolat. Azt látom, hogy 
sok esetben irreális elképzelésekkel ren-
delkeznek, hiszen a „social-media”, azaz a 
TikTok, és egyéb hasonló platformok nagy 

befolyásoló erővel bírnak. A szülők és 
természetesen mi, pedagógusok is igyek-
szünk a reális jövőkép kialakításában.

Az Önök 8. osztályos diákjai körében 
mennyire népszerű a szakma tanulás, 
milyen arányban jelentkeznek szakképző 
intézményekbe?
A jelenlegi 8. évfolyamon 26 diák tanul. Zö-
mében gimnáziumi érettségit szeretnének 
megszerezni, hiszen továbbtanulnának 
valamelyik főiskolán vagy egyetemen. A 
szakmát választók száma ennek megfele-
lően kisebb arányú (kb.: 30-40%). Közülük 
az érdeklődési kör is szerteágazó, fodrász, 
mezőgazdasági gépvezető, villanyszerelő, 
pék-cukrász a választott szakma. 

Az Önök iskolája is a kamara egyik aktív 
pályaorientációs partnere. Miben tudta 
segíteni az iskola pályaorientációs tevé-
kenységét, illetve a diákok pályaválasz-
tási döntését a kamara?

SZAKMÁT TANULNI MENŐ!
A SKIK-kel évek óta nagyon szoros kapcso-
latot ápolunk. Számos pályaorientációs 
előadáson vettünk részt, több kiállításra is 
eljutottunk, például a Szakma Sztár Fesz-
tiválra és a Légy a szakmád mestere kiállí-
tásra. Az iparkamara szakemberei egyéni 
vagy csoportos tanácsadást nyújtanak 
diákoknak, szülőknek, pedagógusoknak. 
Segítenek felismerni az érdeklődési kö-
röket, erősségeket, és ezekhez illeszkedő 
szakmákat ajánlanak. 

Véleménye szerint milyen programokkal, 
lehetőségekkel lehetne a jövőben még 
több segítséget nyújtani a pályaválasz-
tás előtt állóknak a helyes döntés meg-
hozatalában?
A rengeteg segítség mellett nagyon jó 
lenne az üzemlátogatás megszervezése. 
Ezen alkalmakon még közelebb kerülné-
nek a pályaválasztás előtt álló diákjaink 
a választott szakmához, testközelből sze-
rezhetnek tapasztalatokat. 

VISSZATEKINTŐ
2025. október 8-án a SKIK székházban 
szerveztük meg a somogyi szakképző in-
tézmények és a két szakképzési centrum 
részvételével kerekasztalbeszélgetéssel 
összekötött szakképzési fórumunkat, 
mely során lehetőség nyílt a 2025/26-os 
tanév feladatairól egyeztetni, valamint in-
formációt és tapasztalatot cserélni a szak-
képzés aktuális kérdéseiről.

52025. október
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2025 szeptemberében a dániai Herning-
ben került sor az EuroSkills versenyre, 
amely hatalmas magyar sikerrel zárult: 
a magyar csapat 4 arany-, 2 ezüst- és 5 
bronzérmet szerzett, több versenyző ki-
válósági érmet is hazahozott. 
Kovács Lajos a KSZC Lamping József 
Technikum és Szakképző Iskola diákja 
fodrász szakmában egyedüli somogyi 
versenyzőként ezüstérmet szerzett a 
szakmák Európa bajnokságán. Vele be-
szélgettünk a sikerhez vezető útról és 
terveiről.

Mikor döntötte el, hogy fodrász szeret-
ne lenni? Ki vagy mi inspirálta a szak-
maválasztásban?
Amikor a pályaválasztás előtt voltam, 
nem nagyon tudtam, hogy a foci mellett 
mit is szeretnék csinálni. Viszont volt egy 
osztályfőnöki óra, ahol ezekről a dolgok-
ról beszélgettünk és az akkori osztályfő-
nököm Horváth Dániel mondta, hogy a 
járműfényezés mennyire jó szakma, és 
én akkor azt gondoltam, hogy ez nekem 
jó lehet. Semmit sem tudtam a fényezés 
világáról. Elkezdtem a fényező iskolát, egy 
évet jártam. Abban az évben elkezdtem 
otthon, barátaimnak, kollégiumban és 
még a fényező iskolában is hajakat vágni. 
Csak úgy spontán jött a fodrászat, de na-
gyon megfogott. Következő tanévben már 
a Lamping iskolát erősítettem a fodrász 
tagozaton, amit azóta sem bánok.

Milyen volt a felkészülés a EuroSkills 
versenyre? Milyen nehézségekkel kel-
lett szembenézni?
A felkészülés nem volt zökkenőmentes, 
mivel nagyon sok hiányosságom volt, hi-

szen a versenyen mindent kell tudni, női 
és férfi hajakhoz egyaránt kell érteni. Én 
viszont a férfi hajakban voltam jártas. Na-
gyon nehéz volt az új technikákat szinte 
a nulláról felépíteni. Számomra a legne-
hezebb a felkészülés során a sok otthoni 
egyedüllét volt. 
 
Kik voltak a felkészítői?
A versenyre több helyszínen, több szak-
emberrel készülhettem fel. Szegeden 
Tombáczné Szemerédi Zsuzsánál ké-
szültem, akivel többek között a különböző 
puhítás technikákat, a dauert, hajszárítást 
és a hosszú haj kategóriát fejlesztettük. 
Sopronban Veress-Győri Sándorral ké-
szülhettem. Tőle a precíziós női hajvágá-
sokat tanultam, amiket rengeteget gya-
koroltam, illetve a festésből is Sopronban 
készültem. Férfi hajvágást és stylingot pe-
dig Csonka Tamástól tanulhattam szin-
tén Sopronban. 
Hajas Lászlótól is nagyon sokat tanulhat-
tam, hiszen a Nádor utcai üzletében dol-
gozom és sokat néztem ahogy ő dolgozik. 
Ő is nézte az én munkáimat és segített 
mindig, amiben kellett. 

Mit jelent Önnek az elért eredmény? 
Nekem ez az eredmény nagyon sokat 
jelent, mivel ahonnan én indultam ezen 
az úton, ez nagyon nagy dolog. Azt ér-
zem, hogy a belefektetett munka és idő 

kifizetődött. Jelenleg az enyém Magyar-
ország legjobb eredménye fodrászatban 
az Euroskills versenyekben, ez pedig még 
nagyobb dolog számomra. 

Milyen tervei vannak a jövőben? 
Jelenleg a mestervizsgára készülök. Sze-
retnék Magyarország legfiatalabb mes-
terfodrásza lenni, ami már nincs is mes�-
sze, hiszem novemberben vizsgázom. Az, 
hogy ilyen fiatalon és csupán másfél év 
szakmai tapasztalattal mestervizsgát tud-
jak tenni, a Skills versenyen való dobogós 
eredmény miatt van lehetőségem. 
Szeretnék még versenyezni, szeretnék 
nagyon sokat fejlődni még, és azt szeret-
ném, hogy majd a szakma legnagyobbjai 
közé sorolják a nevem egyszer. 

Milyen tanácsot adna azoknak a fia-
taloknak, akik most kezdik a fodrász 
pályát és szeretnének egyszer hasonló 
sikert elérni? 
Merjenek nagyot álmodni, legyenek célja-
ik, mert ha elegendő munkát beletesznek 
és megvan a kellő alázat, akkor nincs le-
hetetlen. 
Akiknek külön köszönetet szeretnék még 
mondani, azok a volt szakmai oktatóim: 
Bogdán Krisztina és Karácsonyiné 
Keszei Ildikó, illetve szeretném megkö-
szönni a Csányi Alapítványnak is az ön-
zetlen és kitartó segítségüket.

SOMOGYI SIKER AZ EUROSKILLSEN
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Magyar Közlöny Hivatalos Értesítőjének 48. számában megjelent  
a 2025/2026-os tanév Szakma Kiváló Tanulója Verseny és az  
Országos Szakmai Tanulmányi Verseny versenyfelhívása és a versenyszabályzata.

JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ: 2025. november 27.

JELENTKEZÉS FELTÉTELE: A tanuló szakmai tantárgyak érdemjegyeinek átlaga  
az elmúlt tanév végén elérte a 4-es átlagot.

A TERÜLETI ELŐVÁLOGATÓK  
2026. január 6-19. között kerülnek megrendezésre.

A verseny lebonyolítása: online, interaktív előválogató minden szakmában

DÖNTŐ: 
XIX. Szakma Sztár Fesztivál 2026. március 26-27.,  Budapest

SZKTV/OSZTV 2026
A verseny felhívása, szabályzata  
és a jelentkezéssel kapcsolatos 
információk elérhetőek  
a szakmasztar.hu oldalon.

72025. október

https://szakmasztar.hu


Korábban már hírt adtunk arról, hogy a Somogyi Kereske-
delmi és Iparkamara és a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkamara képviselői Olaszországba utaz-
nak az Erasmus+ (KA210-ADU) program keretében, hogy a 
fenntarthatóság európai jó gyakorlatait tanulmányozzák. 
Most a már lezajlott tanulmányútról számolunk be, amely 
október 5–9. között valósult meg a Marco Polo GEIE európai 
csoport szervezésében. A program célja az volt, hogy a részt-
vevők közvetlen tapasztalatot szerezzenek arról, miként 
valósíthatók meg az Európai Unió fenntarthatósági célki-
tűzései a gyakorlatban – különös tekintettel a zöld beruhá-
zásokra, a környezettudatos gazdaságra és a fenntartható 
turizmusra.

Sutrio, egy kis olasz település újragondolva
A tanulmányút első szakmai állomása a Friuli Venezia Giulia ré-
gióban található Sutrio település volt, amely az „Albergo Diffu-
so Borgo Soandri” elnevezésű turisztikai modelljéről ismert. Ez 
az innovatív szálláshely-koncepció a régi falusi házakat újította 
fel és alakította vendégszobákká, ezzel megőrizve a történel-
mi épületállományt és életre keltve a település elnéptelenedő 
központját. A „szétszórt szálloda” koncepciója tökéletes példája 
annak, hogyan lehet a turizmus egyszerre fenntartható és elbű-
völő. A helyiek így a turizmus aktív szereplőivé válhatnak, mi-
közben a látogatók valódi közösségi élményt kapnak – a helyi 
életformába integrált, fenntartható szálláshelyeken.
A résztvevők megismerkedtek a falu híres „Magia del Legno” (A 
fa varázsa) rendezvényével, amely a helyi kézműves hagyomá-
nyokat és a fafaragás több évszázados kultúráját mutatja be. A 
helyi sajtüzemben, ahová több mint ötven gazda szállít tejet, a 
résztvevők kóstolás közben tapasztalhatták meg a hagyomány 
és a gazdaság összhangját. Sutrio élő példája annak, hogyan vál-
hat egy apró hegyi falu a kulturális megőrzés és a fenntartható 
fejlődés mintájává.

Egy hely, ahol a fenntarthatóság nem cél, hanem 
életforma – Gelindo dei Magredi
A következő állomás a Vivaro településen található Gelindo dei 
Magredi birtok volt, amely a fenntartható mezőgazdaság min-
tapéldája. A Trevisanutto család által alapított birtok mára 15 
hektáros, önellátó gazdasággá nőtte ki magát. A vendégház, az 
oktatófarm, a lovarda és a biokert egy olyan világba enged be-
tekintést, ahol a „jó élet” nem szlogen, hanem mindennapi va-
lóság. Ez a képesség a folyamatos megújulásra a fennmaradás 
záloga.
A résztvevők bejárhatták a gazdaságot, láthatták a biotermesz-
tés folyamatait és a megújuló energiaforrások – napenergia, víz-
visszaforgatás, komposztálás – gyakorlati alkalmazását. Az ebéd 
a gazdaságban termelt, a területre és az ősi hagyományokra 

jellemző, helyi termékekből készült. A farm filozófiája szerint 
a fenntarthatóság nem eszköz, hanem mindennapi szemlélet, 
amely összekapcsolja a természetet, az embereket és a gazda-
ságot.

Lignano – az akadálymentes, 
inkluzív és fenntartható város
A tanulmányút harmadik napján a delegáció Lignano önkor-
mányzatának vezetőivel találkozott. A város az „Accessibile, 
Inclusiva e Sostenibile Lignano” minősítés elnyerésével az olasz 
fenntartható városfejlesztés egyik mintapéldájává vált.
A városvezetés bemutatta, hogyan sikerült a tengerparti üdü-
lőhelyet úgy fejleszteni, hogy az egyszerre szolgálja a lakosok, 
a turisták és a természet érdekeit. Lignano igazi „jó gyakorlata” 
annak, hogyan dolgoznak együtt az önkormányzat, a helyi in-
tézmények és a turisztikai szereplők. Az akadálymentes közleke-
dés, a szelektív hulladékgyűjtés, az elektromos járművek hasz-
nálata, valamint a zöldfelületek tudatos kialakítása mind azt a 
célt szolgálják, hogy Lignano a „jó élet” városává váljon – ahol a 
turizmus a fenntarthatóság eszköze, nem pedig ellenfele.

Kézműves hagyomány és innováció 
– Aquileia lepárlóüzeme
A program részeként a résztvevők ellátogattak a kis Aquileia-i 
kézműves lepárlóba, ahol a tradicionális és modern technológi-
ák találkozását figyelhették meg. Az 1938-ból és 1965-ből szár-
mazó lepárlóberendezések ma is működnek, a cég pedig hű ma-
radt a kézműves eljárásokhoz. A látogatás során a résztvevők 
megismerték, hogyan képes egy kisvállalkozás a fenntartható-
sági elvek mentén megőrizni hagyományait, miközben minősé-
gi, helyi alapanyagokból dolgozik.
A lepárló különlegessége a Refosco dal Peduncolo Rosso szőlő-
fajtából készült grappa és az Amaro Aquileia gyógynövénylikőr, 
amely egy több mint százéves recept alapján készül. A termé-
kek előállítása során a vállalkozás tudatosan törekszik a kör-
nyezeti terhelés minimalizálására: helyi termelőktől szerzik be 
az alapanyagokat, energiatakarékos rendszereket alkalmaznak, 
és a hulladékot is újrahasznosítják. A lepárló tehát nemcsak a 
hagyományok őrzője, hanem a fenntartható élelmiszeripar élő 
példája is.

Grado – az olasz életérzés: 
tenger, történelem és gasztronómia
A program zárónapján a résztvevők Gradóba látogattak, amelyet 
a „Nap szigetének” is neveznek. A történelmi városban a „slow 
tourism” koncepciójával ismerkedhettek meg, amely az élmény 
alapú, emberléptékű turizmust helyezi középpontba. A találko-
zó során a Marco Polo GEIE elnöke, Dr. Martignago ismertette 
a projekt lehetséges továbbfejlesztési irányait, és bemutatta a 

KAMARÁK AZ EU FENNTARTHATÓSÁGI CÉLJAIÉRT  
TANULMÁNYÚT OLASZORSZÁGBAN AZ ERASMUS+ PROGRAM KERETÉBEN
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Grado városában zajló, magyar gyakornokokat is foglalkoztató 
másik KA210 „Salus Konyha” projektet.
A tapasztalatcsere során a „Good Living” koncepció – a helyi 
gasztronómia, a természetes életmód és a közösségi jólét hár-
masa – került fókuszba. A résztvevők az eseményt egy közös 
ebéddel zárták, amelyet a Grado éttermeiben gyakornokoskodó 
magyar diákok készítettek. A menü a friuli ízvilágot és a tanult 
fenntartható konyhatechnológiákat ötvözte.
A délutáni városnézés során a delegáció tagjai megcsodálták 
Grado óvárosát, a VI. századi bazilikát, a mozaikpadlót és a kikö-
tőkben álló halászhajókat. 

Az Erasmus+ program keretében megvalósuló projekt az Európai Unió finanszírozásával jött létre. Projektszám: 2024-1-HU01-KA210-ADU-000256676

Fenntarthatóság a gyakorlatban 
– hazavihető tanulságok
Az olaszországi látogatás rávilágított arra, hogy a fenntartha-
tóság nem elvont fogalom, hanem mindennapi döntéseinkben 
megjelenő, megvalósítható gyakorlat. A látott példák megerősí-
tették, hogy a gazdasági fejlődés, a kulturális örökség és a kör-
nyezetvédelem egymást erősítve képesek jövőt építeni.
A két kamara célja, hogy a megszerzett ismereteket hazai kör-
nyezetben is hasznosítsa – elősegítve a fenntarthatósági szem-
lélet terjedését, és támogatva a helyi vállalkozásokat az Európai 
Unió zöld átállási céljainak megvalósításában.

92025. október 92021. 
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Sikeresen lezárult a Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara 
(SKIK) 2024-1-HU01-KA122-VET-000226426 azonosítószámú 
Erasmus+ KA122 projektje, amely a fenntarthatóság és az 
egészségtudatos szemléletmód turizmusban és vendéglá-
tásban való gyakorlati alkalmazását állította középpontba.

A projekt célja a duális képzésben részt vevő vállalkozások, sza-
koktatók és szakemberek kompetenciáinak fejlesztése, valamint 
a nemzetközi tapasztalatcsere elősegítése volt. A program során 
a résztvevők olyan gyakorlati ismereteket sajátítottak el, amelyek 
a hazai turizmus és vendéglátás versenyképességét erősítik.
A mobilitási program 2025. május 4–10. között valósult meg 
Olaszországban, Lignanóban, a Marco Polo G.E.I.E. partnerszer-
vezet szakmai támogatásával. A 30 fős delegáció – duális képző-
helyek képviselői, szakképzési szakértők, vizsgáztatásban részt 
vevő szakemberek és kamarai munkatársak – betekintést nyert 
az olasz szakképzés innovatív módszereibe, a fenntartható tu-
rizmus gyakorlati megoldásaiba, valamint az egészségtudatos 
mediterrán étrend alkalmazásába.
A tanulmányút állomásai között szerepelt az IAL Szakképző Is-
kola (Aviano), a Gelindo dei Magredi farmgazdaság (Vivaró) és 

SIKERESEN ZÁRULT A SOMOGYI KERESKEDELMI  
ÉS IPARKAMARA ERASMUS+ KA122 PROJEKTJE

az UNWTO által díjazott Sauris település, ahol a résztvevők a 
fenntartható turizmus, helyi hagyományok megőrzése és kör-
nyezettudatos vendéglátás nemzetközi szinten is elismert gya-
korlataival ismerkedhettek meg.
A program szakmai fókuszában a fenntartható turisztikai 
szolgáltatások, a környezettudatos vendéglátás, valamint az 
egészségtudatos táplálkozás – különösen a mediterrán étrend 
– gyakorlati vonatkozásai álltak. A résztvevők gyakorlati tapasz-
talatokat szereztek az ökológiai tejtermékek előállításáról, az 
ételallergiák kezeléséről, a gluténmentes és vegán ételek készí-
téséről, valamint a helyi alapanyagok és a szezonalitás turizmus-
ban betöltött szerepéről.

A projekt eredményeként a szakemberek szakmai tudása, nyelvi 
és digitális kompetenciái egyaránt fejlődtek, és új szakmai kap-
csolatok jöttek létre, amelyek hosszú távon is hozzájárulhatnak 
a hazai szakképzés és a turizmus-vendéglátás fejlődéséhez.
A Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara Erasmus+ projektje bi-
zonyítja, hogy a fenntarthatóság és az egészségtudatos szemlé-
letmód nem csupán trend, hanem a turizmus jövőjének straté-
giai kulcstényezője.

Vállalkozások számára kiírt aktuális pályázati lehetőségekről 
tartott tájékoztatót a SKIK október 3-án Siófokon. EU társfinan-
szírozással megvalósuló pályázatokról, valamint a Demján Sán-
dor Programról pályázatairól tartott tájékoztatót  Lucza Renáta 
és Kiss Marianna, a Széchenyi Programiroda munkatársai. A 
rendezvény második részében Békefiné Dobozi Beatrix, a SKIK 
ügyfélszolgálati vezetője beszélt a kamaránál igénybe vehető 
forrásokról. Terítékre kerültek a Széchenyi Kártya Program hitel-
konstrukciói és a kamarai vissza nem térítendő támogatások.

Október 2-án „Vezess úgy, mint a legjobbak – Ki higgyen a 
vállalkozásodban, ha nem te önmagad?” címmel tartott ins-
piráló előadást dr. Zolnay Judit üzleti edző, vezetési tanácsadó. 
A résztvevők a stratégiai szemlélet mellett útmutatót is kaptak, 
hogy tudatosabban és magabiztosabban vezessék önmagukat és 
a vállalkozásukat. 
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A Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara (SKIK), valamint a 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) idén is meghirdeti 
közös kitüntetési rendszerét.  A SKIK elismerések melllett 
vannak a NAK által adományozott díjakkal, illetve a két ka-
mara által párhuzamosan, és közösen odaítélendők is. 

A kiemelkedő teljesítmények, eredmények elismerést érdemel-
nek. Különösen igaz ez most, amikor a gazdasági élet szereplőinek 
nap mint nap újabb és újabb kihívásokkal  kell szembenézniük. 
Kérjük, hogy ha van olyan kamarai tag vállalkozás a látóterében, 
melyet érdemesnek tart, vagy ha Ön saját vállalkozásában volt 
sikeres, rövid írásbeli indoklással ellátva jelezze ezt felénk. 

SOMOGY GAZDASÁGÁÉRT DÍJ
A megye gazdaságának egészét szolgáló, kiemelkedő teljesít-
ményt nyújtó vállalkozásnak, mely több éves egyenletes jó tel-
jesítménye alapján hozzájárult a megye gazdasági fejlődéséhez.
Díjazó: SKIK 
Díjazott lehet: SKIK tag 

AZ ÉV AGRÁRVÁLLALKOZÁSA DÍJ
A megye gazdaságának egészét szolgáló, kiemelkedő teljesítményt 
nyújtó agrárvállalkozásnak, mely több éves egyenletes jó teljesít-
ménye alapján hozzájárult a megye gazdasági fejlődéséhez.
Díjazó: NAK 
Díjazott lehet: NAK tag 

AZ ÉV SOMOGYI KISTERMELŐJE
Olyan helyi kistermelő részére, aki termékeivel, munkájával és 
kitartásával a kistermelői tevékenységet példamutató hivatás-
ként és életútként mutatja be. 
Díjazó: NAK
Díjazott lehet: NAK tag

SOMOGY ÉLELMISZERIPARÁÉRT DÍJ 
A megye gazdaságának egészét szolgáló, kiemelkedő teljesít-
ményt nyújtó élelmiszeripari vállalkozásnak, mely több éves 
egyenletes jó teljesítménye alapján hozzájárult a megye gazda-
sági fejlődéséhez.
Díjazó: NAK
Díjazott lehet: NAK tag 

SOMOGY GAZDASÁGÁÉRT ÉLETMŰDÍJ 
Vállalkozásvezetőnek, akinek a hosszú éveken át történő veze-
tői tevékenysége alatt a vállalkozás eredményesen gazdálko-
dott,  versenyképességét növelte és a megyében jelentős piaci 
eredményt ért el.
Díjazó: SKIK 
Díjazott lehet: SKIK tag 

AZ ÉV SOMOGYI VÁLLALKOZÁSA
Piacképesen,  eredményesen gazdálkodó, több éven keresztül 
egyenletes, jó teljesítményt nyújtó vállalkozásoknak, a követ-
kező kategóriákban:
•	 mikrovállalkozás
•	 kisvállalkozás
•	 középvállalkozás
Díjazó: SKIK
Díjazott lehet: SKIK tag 

ELISMERÉS A LEGJOBBAKNAK
PÁLYÁZZON, JELÖLJÖN! HATÁRIDŐ: OKTÓBER 31.

SOMOGY SZAKKÉPZÉSÉÉRT DÍJ 
Vállalkozás illetve természetes személy részére a tanulók ma-
gas szintű-, eredményes gyakorlati oktatásáért, illetve a kamara 
szakképzéssel összefüggő tevékenységének kiemelkedő módon 
történő segítéséért.
Díjazó: SKIK és NAK párhuzamosan vagy közösen
Díjazott lehet: SKIK vagy NAK tag 

SOMOGY IDEGENFORGALMÁÉRT DÍJ
A megye idegenforgalmát szolgáló-, kiemelkedő teljesítményért, 
vagy  több éves, egyenletes magas színvonalú munkáért, mellyel 
hozzájárult a megye turizmusának fejlődéséhez. 
Díjazó: SKIK
Díjazott lehet: SKIK  tag 

SOMOGY INNOVÁCIÓJÁÉRT DÍJ 
Kiemelkedő eredménnyel járó fejlesztés megvalósításáért, ( pl.: 
termékfejlesztés, technológiai fejlesztés, informatikai fejlesztés, 
szolgáltatásfejlesztés, szervezetfejlesztés)
Díjazó: SKIK 
Díjazott lehet: SKIK tag 

SOMOGY KÖRNYEZETVÉDELMÉÉRT DÍJ 
Vállalkozás részére, amely tevékenysége során a környezetvé-
delmi előírások betartására fokozott figyelmet fordít, illetve kör-
nyezetvédelmi beruházást hajtott végre a természeti környezet 
megőrzése érdekében. 
Díjazó: SKIK és NAK párhuzamosan vagy közösen
Díjazott lehet: SKIK vagy NAK tag 

A rövid indoklással ellátott javaslatokat, pályázatokat október 
31-ig várjuk a következő elérhetőségekre minden kategória ese-
tén:
Postán: Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara, 7400 Kaposvár, 
Anna u. 6.
e-mail: skik@skik.hu

Információ: Thurzó-Nagy Ágnes, témafelelős
82/501-025, athurzo@skik.hu
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Büttner Kft.
Fémalkatrészek forgácsolására, lemezmegmunkálásokra 
keres partnert.

Honsa Kft.
Műanyag fröccsöntött alkatrészek (fogantyúk, különböző 
kisebb méretű tartóelemek, takaróelemek)

Kaposvári Villamossági Gyár Kft.:
Sárga- és vörösréz féltermékek: 
rudak, csövek, lemezek, szalagok
Szén- és rozsdamentes acélok:
rudak, csövek, lemezek, kötőelemek ( 8.8 és A2-A4)

Knipl Kft.
Fémipari termékek és szolgáltatások
Villamosipari termékek 
IT megoldások
Bérfestéshez kapcsolódó szolgáltatások
Egyedi festőberendezések gyártásához szükséges fém 
alapanyagok
Gépészeti csövezések és komponensek,
Villamos vezérlőszekrények komponensei és terepi 
eszközök
Munkavédelmi eszközök
KTL és porszóró berendezések vegyszerei és festékellátás

Kometa99 Zrt.
Fűszer- és ízesítőanyag beszállító partnert keres húsipari 
termékek gyártásához
Csomagolóanyag-beszállító partnereket keres 
húskészítmények és félkész termékek csomagolásához.

Körber Hungária Gépgyártó Kft.
Egyedi projektekre, egyedi megoldásokat kínáló partnerek
Gépgyártáshoz kapcsolódó innovatív technológiai 
újdonságok

Matro Kft.
Alapanyag beszállítókat keresés az alábbi területeken: 
acél és aluminium alapanyag forgalmazók és gyártók 
kovácsolt előgyártmány gyártók

Tolnagro Kft.
Higiénia, tisztítószer
Raktári csomagoló és kellékanyag
Munkaruházat
Flotta
Irodaszer

Váradi Metál Kft.
Acél alapanyagok beszerzése (lemezek, profilok)
Lakatos és hegesztő kapacitások keresése termékek 
összeállításához
Forgácsolási kapacitás keresése (esztergálás és marás)
Alkalmi bérmunkás igény keresés
Felületkezelés (horganyzás, nikkelezés, barnítás és 
alumínium felületkezelés)
Extra nagyméretű darabok porfestése
KTL-festéskapacitás keresése kád méretek megadásával
Szórt horganyzó kapacitás keresése
Rozsdamentes alkatrészek mártási felületkezelése 
(passziválás)
Lézeres csővágás (maximális méretigényünk: külső átmérő 
2”, anyagvastagság: 8-10 mm)

LEGYEN ÖN IS BESZÁLLÍTÓ!
Az ország hét régiójában szervez Országos Kamarai Beszállítói Programot a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara, melynek dél-dunántúli állomása Pécsen, november 13-án lesz. 
A program  célja, hogy a kkv-k könnyebben válhassanak nagyvállalkozások beszállítóivá.

Amennyiben szeretne Ön is tárgyalni a beszállítói lehetőségről 
egy-vagy több vállalkozás beszerzőjével, 

regisztráljon a DÍJMENTES beszállítói fórumra!

A beszállító-jelölt kkv-k egymással is kialakíthatnak üzleti kapcsolatokat vagy együttműködéseket.
Jelentkezés, részletek, a beszállítót kereső vállalkozások listája: https://mkik.hu/okbp

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ: Thurzó-Nagy Ágnes, athurzo@skik.hu, 30/23-78-004

Legyen része Ön is a hazai beszállítói hálózat erősítésének, mert kapcsolatból üzletet építünk!

AZ ALÁBBI TERÜLETEKEN KERESNEK BESZÁLLÍTÓT

https://mkik.hu/okbp
mailto:athurzo%40skik.hu?subject=


A DiscoverEU az Európai Unió izgalmas 
kezdeményezése, amely az Erasmus+ 
program keretében lehetőséget biz-
tosít a 18 éves fiatalok számára, hogy 
ingyenes utazási igazolvánnyal fedez-
zék fel Európa sokszínűségét. A prog-
ram célja, hogy erősítse a fiatalokban 
az európai identitás érzését, fejlessze 
önállóságukat, és lehetőséget adjon a 
kontinens kulturális örökségének és 
történelmének megismerésére.

Ki vehet részt és mi a nyeremény?
A programra évente kétszer, általában ta-
vasszal és ősszel nyílik pályázati lehetőség.
Korhatár: Csak a 18 éves fiatalok jelent-
kezhetnek (a pályázati kiírásban meghatá-
rozott születési dátumok között).
Lakóhely: Az Európai Unió tagállamainak 
vagy az Erasmus+ programhoz társult 
harmadik országok (például Izland, Nor-
végia, Szerbia) valamelyikének állampol-
gára, vagy jogszerű lakosa kell lenni.
A sikeresen pályázók utazási igazolványt 
kapnak (általában Interrail Global Pass 
formájában), amellyel legfeljebb 30 na-
pot utazhatnak Európa-szerte. Az utazás 
elsősorban vonattal történik – ez a legin-
kább környezetbarát közlekedési mód –, 

de a szigeteken vagy távoli területeken 
élők számára más közlekedési eszközök 
is igénybe vehetők. Az utazási igazolvány 
mellé jár egy DiscoverEU kedvezménykár-
tya is, amely árkedvezményeket biztosít 
többek között szállásokra, kulturális prog-
ramokra, sportlétesítményekre és helyi 
tömegközlekedésre.

Milyen élmények várják a jelentkezőket?
A DiscoverEU egyedülálló élményt nyújt:
Kultúrák találkozása: A fiatalok új baráto-
kat szerezhetnek Európa minden szegle-
téből, és első kézből tapasztalhatják meg 
a különböző kultúrákat és nyelveket.
Önállóság és magabiztosság: Az utazás 
fejleszti a problémamegoldó képességet, 
az önállóságot és a rugalmasságot.
Zöld utazás: A vasúti utazás előtérbe he-
lyezésével a program a fenntartható köz-
lekedést is népszerűsíti.
A kiválasztott utazók automatikusan a 
DiscoverEU Nagykövetei lesznek, ami azt 
jelenti, hogy élményeiket megoszthatják a 
közösségi médiában a #DiscoverEU hash-
taget használva, ezzel inspirálva másokat 
is. A program tehát sokkal több, mint egy 
ingyenes utazás: egy életre szóló kaland, 
amely segít felfedezni Európát és önma-
gunkat is.

Mikor lesz a következő forduló?
A következő fordulóra 2025. október 30., 
brüsszeli idő szerint déli 12:00 órától 
2025. november 13., brüsszeli idő sze-
rint déli 12:00 óráig lehet jelentkezni a 
https://youth.europa.eu/discovereu_hu 
weboldalon.

Krasznahorkai László magyar író kapta 
a 2025. évi irodalmi Nobel-díjat, ezzel 
Kertész Imre (2002) után ismét magyar 
szerző részesült a világ legrangosabb 
irodalmi elismerésében. A Svéd Királyi 
Akadémia indoklása szerint Kraszna-
horkai a díjat „meggyőző és látnoki 
életművéért” kapta, amely „az apoka-
liptikus rettegés közepette is megerő-
síti a művészet erejét.”

Krasznahorkai László 1954-ben született 
Gyulán, és a kortárs világirodalom egyik 
legfontosabb, de egyben legkihívóbb 
alkotójaként tartják számon. Műveit vi-
lágszerte fordítják és méltatják, rajongói 
közé tartozik többek között Susan Sontag, 
aki „a kortárs magyar apokalipszis meste-
rének” nevezte, valamint Patti Smith.
Munkásságának legjellegzetesebb formai 
eleme a hosszú, hömpölygő mondatok 
áradása, amelyek szinte egyetlen, meg-
szakítás nélküli tudatáramlássá fűzik ös�-
sze a szöveget, szűk teret hagyva a pont-
nak. Ez a stílus feszültséget és nyomasztó, 
szuggesztív atmoszférát teremt.

Regényei gyakran ábrázolnak széteső, ha-
nyatló világokat, disztópikus és melankoli-
kus tájakat, ahol a kiszolgáltatott emberek 
reménytelenül várnak valamilyen válto-
zásra vagy megváltásra, amelyet gyakran 
szélhámosok testesítenek meg.
A Svéd Akadémia indoklása Kafka és Tho-
mas Bernhard hagyományának kiemel-
kedő epikus írójaként méltatja, akit az 
abszurdizmus és a groteszk túlzások jel-
lemeznek.

Kulcsművek és nemzetközi elismerések
A Sátántangó (1985): Első regénye azon-
nal irodalmi szenzációvá vált. A regényt 
Tarr Béla filmesítette meg 1994-ben, ami-
vel világhírnevet szerzett mindkét alkotó-
nak.
Az ellenállás melankóliája (1989): Egyike 
a legismertebb műveinek, amely szintén 
megfilmesítésre került (Werckmeister har-
móniák címmel).
További Díjak: Mielőtt elnyerte a No-
bel-díjat, 2015-ben már megkapta a ran-
gos Nemzetközi Man Booker-díjat életmű-
véért, valamint a Kossuth-díjat is.

A Nobel-díj Jelentősége
A 2025-ös Nobel-díj Krasznahorkai több 
évtizedes, világszínvonalú munkásságá-
nak megkoronázása. A Svéd Akadémia 
döntése megerősíti a magyar nyelvű iro-
dalom nemzetközi jelentőségét és azt 
a törekvését, hogy a művészet erejével 
nézzen szembe a létezés legmélyebb, 
gyakran apokaliptikusnak érzékelt kérdé-
seivel. A díjjal járó pénzösszeg (11 millió 
svéd korona, kb. $1,05 millió) mellett ez az 
elismerés garantálja, hogy Krasznahorkai 
művei a jövőben még szélesebb olvasókö-
zönséghez jutnak el világszerte.

IRODALMI NOBEL-DÍJ: KRASZNAHORKAI LÁSZLÓ 

VONATTAL EURÓPÁN ÁT: FEDEZD FEL A DISCOVEREU PROGRAMOT!
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Ursula von der Leyen, az Európai Bizott-
ság elnöke a 2025. szeptember 10-én 
tartott, az „Unió helyzetéről” (State of 
the Union, SOTEU) szóló éves évértéke-
lő beszédében a jelenlegi geopolitikai 
kihívásokra és a jövőbeli függetlenség 
megteremtésére összpontosított. A be-
széd központi üzenete a „harcban álló 
Európa” képe és a „függetlenség” fogal-
ma köré épült.

A főbb témák és kezdeményezések  
a következők voltak:

1. Versenyképesség és gazdaság 

A Bizottság elnöke a versenyképességet 
jelölte meg az EU első számú prioritása-
ként. Azt mondta, az autók jövőjét – és a 
jövő autóját – Európában kell megterem-
teni, és bejelentette egy kiskategóriás, 
megfizethető elektromos autókra vonat-
kozó kezdeményezés kidolgozását, hogy 
ne engedjék át ezt a piacot Kínának és 
másoknak. Megerősítette, hogy a zöld és 
digitális átállásba történő beruházásokat, 
de hangsúlyozta, hogy az átállásnak igaz-
ságosnak kell lennie. Majd bejelentette 
egy 2028-ig szóló egységes piaci ütemterv 
előkészítését, az unió belső piacának kor-
szerűsítése céljából.

2. Biztonság és függetlenség

A Bizottság elnöke javasolta egy drónfal 
felépítését Európa keleti szárnyán, vala-
mint egy „Keleti Szárny Őrség” létrehozását 
a haderőmozgások nyomon követésére, a 
hiteles védelem megteremtése érdeké-
ben. Hangsúlyozta, hogy bár a NATO to-
vábbra is fontos, Európának készen kell 
állnia arra, hogy felelősséget vállaljon a sa-
ját biztonságáért. A közös európai védelmi 
projektek elindítására vonatkozó ütemterv 
kidolgozását sürgette.
Megerősítette, hogy az Unió támogatja 
Ukrajnát (eddig több mint $170$ milliárd 
euróval), de kijelentette, hogy a befa-
gyasztott orosz vagyon bevételét kell fel-
használni Ukrajna újjáépítésére. 

AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG ELNÖKE  
MEGTARTOTTA ÉVÉRTÉKELŐ BESZÉDÉT

3. Bővítés és Demokrácia 

Megerősítette, hogy Ukrajna, Moldova és 
a Nyugat-Balkán jövője az Európai Uni-
óban van, és szorgalmazta a következő 
uniós bővítést. Támogatását fejezte ki 
az egyhangú döntéshozataltól a minősí-
tett többség felé való elmozdulás iránt a 
Tanács szavazásaiban (például külpoliti-
kai kérdésekben), a gyorsabb és hatéko-
nyabb döntéshozatal érdekében. 
Felhívta a figyelmet a dezinformációra és az 
információmanipulációra, bejelentve egy új 
médiareziliencia-program létrehozását.

4. Szociális kérdések és migráció 

Fontos bejelentéseket tett a lakhatás és a 
szegénység problémájával kapcsolatban. 
Egy megfizethető lakhatási terv és egy 
minőségi munkahelyekről szóló törvény 
előkészítését javasolta. A külső határok 
védelmét illetően bejelentette a migráci-
ókezelésre és határigazgatásra szánt for-
rások megháromszorozását a következő 
költségvetésben, azzal a céllal, hogy a kül-
ső határok védelme hatékonyabbá váljon.

Összefoglalva, Von der Leyen beszéde a 
megnövekedett geopolitikai feszültségekre 
adott válasz volt, amelyben a biztonság, a 
védelem és a gazdasági függetlenség volt a 
három legfőbb prioritás. A beszéd lényege 
az volt, hogy Európának egységesen és ha-
tározottan kell fellépnie a sorsának megha-
tározásáért a változó világban.

152025. október





Meghívó	
Üzleti siker a mesterséges intelligenciával

	 Digitalizációs nap a kkv-k számára –
	 Kaposváron

Tisztelt Vállalkozó!

Képzelje el, hogy vállalkozása nemcsak lépést tart a digitális világgal, hanem naprakész benne! A Modern Vállalkozások 
Programja 2.0 (MVP 2.0) pontosan ezt kínálja: gyakorlatorientált tudást és támogatást a kkv-k digitális fejlődéséhez, ver-
senyképességük növeléséhez. A program segítségével megerősítheti digitális felkészültségét és jelenlétét, növelheti bevéte-
leit, és gyorsan reagálhat a változó piaci igényekre.

Ebben nyújt gyakorlati segítséget a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara „Digitális Ébresztő!” című mesterséges intelligencia 
szemináriuma is, amely üzleti folyamatokban is alkalmazható megoldásokat kínál Kerek István AI-szakértő szakmai irányításával.

Helyszín:	 Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara
	 7400 Kaposvár, Anna u. 6.

Időpont:	 2025. november 11. (kedd), 10:00 – 14:00.

A szakmai fórum kiemelt témái az alábbiak:

	 •	 kamarai támogatás a vállalkozások digitalizációs felzárkózásához
	 •	 a kkv-k online fejlődésének lehetőségei, jó gyakorlatok bemutatása
	 •	 elérhető finanszírozási formák és digitális eszközök
	 •	 a mesterséges intelligencia gyakorlati használata - lépésről-lépésre 

A rendezvény valódi tudást és naprakész információt kínál a digitális fejlődéshez, különösen a kkv-k számára elérhető forrásokról 
és az MI gyakorlati alkalmazásáról. Csatlakozzon Ön is, és vigyen magával hasznos tippeket vállalkozása fejlesztéséhez! Kérjük, a 
gyakorlati előadáshoz hozza magával okoseszközét (mobiltelefon vagy tablet)!

A rendezvényen való részvétel díjmentes, de előzetes regisztrációhoz kötött!

Regisztrációs link: ide kattintva

Kérjük, hogy a részvételi szándékát legkésőbb 2025. november 10. (hétfő), 10:00-ig jelezze!

Parkolási lehetőség: A rendezvényhelyszín közelében korlátozott számú fizetős parkolási lehetőség áll rendelkezésre.

A programokkal kapcsolatos további információk: 
https://kkvdigital.mkik.hu, https://mkik.hu/, https://www.skik.hu/

Találkozzunk az eseményen!

PROGRAM:
•	  9:30 – 10:00	 Regisztráció, üdvözlő kávészünet

•	 10:00 – 10:10	 dr. Gulyás Árpád, a Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara elnökének köszöntője

•	 10:10 – 10:30	 „Vállalkozz digitálisan! – közös úton a kamarával a digitális világ felé"  
		  – az MKIK MVP 2.0 projekt képviseletében Gáti Csaba előadása

•	 10:30 – 10:45	 Előadás a DIMOP Plusz Irányító Hatóság jelenleg elérhető  
		  európai uniós pályázati konstrukcióiról

•	 10:45 – 11:05	 „2 millió AI-modell között – melyik dolgozik érted?”  
		  – Pintér János, Quick IT Kft. képviseletében

•	 11:05 – 11:20	 Kávészünet

•	 11:20 – 13:00	 „Digitális Ébresztő!” – gyakorlatorientált mesterséges intelligencia szeminárium  
		  kezdő felhasználóknak – Kerek István AI szakértővel

•	 13:00 – 14:00	 Szendvicsebéd

•	 14:00 –	 Rendezvény vége

A programváltozás jogát fenntartjuk!

https://rendezveny.mkik.hu/Rendezveny/Regisztracio/Esemeny?token=SidMRb1ylbluhY+Rsukwow==
https://kkvdigital.mkik.hu, https://mkik.hu/, https://www.skik.hu/ 


Október 16-án a SKIK Horvát Gazdasági Napot szervezett. A 
rendezvény keretében a résztvevők megismerhették Horvátor-
szág gazdasági helyzetét, a horvát üzleti kultúrát és az együtt-
működési lehetőségeket. 
Radácsi Milán a külgazdasági attasé elemezte a gazdasági 
helyzetet, a munkaerőpiac és az üzleti etikett fontos kérdéseit. 

Drago Horvat, a pécsi horvát főkonzul a határmenti együttmű-
ködés lehetőségeit vázolta fel. 
Liszácz Mihály, az MKIK Horvát-Magyar Tagozatának elnöke 
szintén az együttműköségben rejlő lehetőségeket tárta fel. 

A rendezvény végén a résztvevők konzultálhattak az előadókkal.

VISSZATEKINTŐ

Október 14-én Siófokon tartott a SKIK gyakorlatorientált MI 
workshopot Pintér János, AI és M365 oktató, IT tanácsadó ve-
zetésével – nem csak profiknak. A MI nem csak a jövő – már 
most is hatékonyan segítheti a mindennapi irodai munkát. A 
mesterséges intelligencia nem kiváltja az embert, hanem segít 
neki gyorsabban, pontosabban és kreatívabban dolgozni.

A rendezvényen  lépésről lépésre, közösen megoldott példákon 
keresztül tudhatták meg a résztvevők, 
•	 hogyan lehet blogcikket írni 10 perc alatt;

•	 miként lehet létrehozni önműködő Excel-sablonokat egy-
szerű promptokkal;

•	 hogyan építhetünk saját MI agenteket;
•	 miként automatizálhatóak a visszatérő feladatok, akár in-

gyenes eszközökkel.
Választ kaptak a résztvevők arra is, hogy 
•	 Milyen MI eszközök érhetők el díjmentesen is?
•	 Miként használható a Google AI Studio és az Excel együtt?
•	 Hogyan lehet beépíteni az MI-t a meglévő céges folyama-

tokba?
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VISSZATEKINTŐ

Szeptember 30-án a Magyar Kereskedelmi 
és Iparkamara valamint a Portfolio „Hazai 
megoldások vállalkozásoknak – Finanszí-
rozás a gyakorlatban” című közös, orszá-
gos roadshow-ja Kaposvárra érkezett. A 
rendezvény keretében dr. Balogh Ádám, 
MKIK alelnök, a KAVOSZ Zrt. igazgatósá-
gának elnöke „Lépéselőnyben a kicsik” 
címmel tartott előadást a Széchenyi Kártya 
Programban biztosított lehetőségekről a 
kisvállalkozások számára. Ezt követően dr. 
Bánfi Zoltán az MKIK Tőkealap-kezelő Zrt. 
vezérigazgatója a hazai vállalkozásoknak 
biztosított tőkefinanszírozásról beszélt  a 
Demján Sándor Tőkeprogramnak köszön-
hetően. Madár István, a Portfolio Csoport 
vezető elemzője a hazai gazdasági kilátá-
sokról tartott előadást.  A rendezvény ke-
retében együttműködési megállapodás 
aláírására is sor került a Somogyi Kereske-
delmi és Iparkamara, valamint a VOSZ So-
mogy Vármegyei Szervezete között. 

A dokumentumot dr. Gulyás Árpád, a SKIK elnöke és Csizmadia Gábor, a VOSZ 
Somogy Vármegyei Szervezetének elnöke írta alá 

Az előadásokat követően „Hogyan válasszak finanszírozási megoldást a cégem fejlesztéséhez?” címmel 
panelbeszélgetés zajlott az előadók részvételével 
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VISSZATEKINTŐ

Szeptember 23-án a SKIK „Nők a Vállalkozásokban” klubja közös programra invitálta  a Zala Vármegyei Kereskedelmi és Iparka-
mara „Női Vezetői Liga” tagjait Balatonlelle-Rádpusztára.  Az esemény címe és üzenete : „Tanuljunk egymástól!” 
A résztvevők három órás workshopon vehettek részt Muhari Réka Orsolya vezetésével, melynek során feltárták a kapcsolódási 
és együttműködési lehetőségeket, valamint tapasztalatcserét folytattak a női vállalkozói lét jó és nehéz oldalairól.

A SKIK Közép- és Nagyvállalkozói Szakmai 
Klubjának tagjai 2025. október 10-én lá-
togatást tettek a  VIDEOTON Elektro-Plast 
Kft-nél. Fábián Balázs a klub elnöke, a 
VIDEOTON ügyvezetője bemutatta a vál-
lalkozást, majd gyárlátogatáson vehettek 
részt a vendégek.

Szeptember 25-én „Középvezetők a satuban” címmel szervezett workshopot a SKIK. Az esemény résztvevői tippeket kaptak, ho-
gyan dolgozhatnak hatékonyan az alulról és felülről érkező elvárásoknak megfelelően, vagyis a két oldalról jövő nyomás terhe 
alatt. A workshopot Kosztya Anna szervezetfejlesztő tréner vezette, aki gyakorlatias eszközöket mutatott be a napi döntések 
megkönnyítésére tipikus középvezetői szituációkban  alkalmazható modelleken keresztül. Bemutatta, hogyan lehet támpontokat 
adni a delegáláshoz, a határhúzáshoz, valamint a stílusos vezetői kommunikáció is szóba került.  
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